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Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 2º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 11 de agosto de 

2020. _____________________________________ 

 

 

 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma virtual, 

nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e cinco minutos, a 

Sexta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, 

referente ao Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o 

registro de chamada, foram constatadas as ausências dos Vereadores Elio Carlos Silva de 

Miranda e Higner Mansur. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Justifica a ausência do 

Vereador Elio Carlos Silva de Miranda, dizendo que o colega apresentou atestado médico. 

Registra que o Vereador Higner Mansur, conforme ato da Mesa Diretora, está liberado de 

comparecer às sessões por fazer parte do grupo de risco, mas tem acompanhado as sessões de 

casa, através das redes sociais. / A seguir, o secretário procedeu a leitura do Expediente da 

Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 1579, 1580, 1581, 1582, 1583, 1584 e 1586/2020 

– Alexandre Bastos Rodrigues; 1591/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 1593, 1594, 1595, 1596, 

1597, 1598, 1599, 1600, 1601, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1608, 1609, 1610, 1611, 

1612, 1613 e 1614/2020 – Alexon Soares Cipriano; 1572/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 

1568, 1570, 1571 e 1592/2020 – Brás Zagotto; 1567/2020 – Dario Silveira Filho; 1561, 1562, 

1563, 1564, 1565, 1573, 1574 e 1587/2020 – Delandi Pereira Macedo; 1566/2020 – Edison 

Valentim Fassarella; 1576, 1589 e 1590/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 1588/2020 – 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 1577/2020 – Rodrigo Sandi; 1569 e 1575/2020 – Sílvio 

Coelho Neto; 1578 e 1585/2020 – Wallace Marvila Fernandes. Requerimentos: Pedidos de 

Informação: 83, 84, 85, 86, 87 e 88/2020 – Higner Mansur; 81 e 82/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes; Votos de Congratulação: 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129 e 130/2020 – 

Delandi Pereira Macedo; Votos de Pesar: 35/2020 – Delandi Pereira Macedo. Projetos de Lei: 

45/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 44/2020 – Rodrigo Sandi. / Logo após, 

passou-se ao Pequeno Expediente, quando usaram da palavra os seguintes Vereadores: / 

Alexandre Bastos Rodrigues: — Parabeniza os advogados da Câmara e os Vereadores 

Alexandre Maitan, Higner Mansur e Renata Fiório pelo dia desse profissional. Registra que fez 

vários pedidos à Secretaria de Obras, dentre eles o de melhorias para a Rua José Antônio do 

Amaral, no Bairro Aeroporto. Acrescenta que também solicitou a construção de um muro de 

arrimo na Rua Aurenívea dos Santos, no Bairro Nossa Senhora Aparecida, já que metade da 

citada via cedeu, colocando em risco a vida das pessoas que trefegam por lá. / Alexandre Valdo 

Maitan: — Lembra que, na semana passada, falou sobre a falta de manutenção das estradas do 

interior. Diz que, a pedido do William, de Santa Fé de Cima, da Beatriz e do Sérgio, de 

Burarama, e da Nilzinete, de Pedra Lisa, solicitou à Prefeitura o serviço de patrolamento e 

ensaibramento das ruas e estradas das referidas comunidades. Como já comentou na sessão 

anterior, repete que o saibro foi colocado em frente à igreja da comunidade de Pedra Lisa, mas 

falta a Prefeitura fazer o serviço. Registra que, em Burarama, a Prefeitura fez o patrolamento da 

estrada que vai para a casa do Sérgio e da Beatriz, cujos moradores perguntaram o porquê de não 

ter sido colocado saibro lá, quando lhes disse que repassaria tal questionamento ao prefeito, já 
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que, em 13/07, foi feita a licitação desse material, o qual está disponível para fazer o serviço. 

Menciona que, de acordo com o Censo de 2010, a população rural de Cachoeiro era de dezesseis 

mil trezentas e seis pessoas e, segundo a Secretaria Municipal de Administração, em 2013, era de 

dezoito mil e oitenta e sete. Ressalta que o prefeito teve quatro anos para trabalhar, mas licitou o 

saibro somente em julho, ou seja, a cinco meses do final do mandato e três meses e meio antes 

das eleições. Analisa que o prefeito não tem nenhuma intenção de atender o interior, já que a 

população de lá é de apenas dezoito mil habitantes; contudo, frisa que, em 15/11, aqueles 

moradores terão a chance de fazer justiça e votar em candidato que tem compromisso com quem 

vive na área rural. Conta que o prefeito gosta de tomar café com bolo na casa das pessoas e se 

aparecer, mas isso antes de o serviço solicitado pela população ser executado. Então, sugere ao 

William que convide o prefeito para ir a Santa Fé de Cima ver a situação das estradas, mas que 

só lhe ofereça um café com bolo depois de o serviço ser feito. Enfatiza que 15/11 será o dia de as 

pessoas votarem nos candidatos que têm compromisso com o interior e que não possuam mulher 

ou filho trabalhando na Prefeitura; portanto, será a chance de tirar o atual prefeito do poder e 

acabar com o sofrimento dos moradores da zona rural. / Alexon Soares Cipriano: — Registra 

que, a pedido dos moradores, apresentou indicação à Prefeitura, solicitando o recapeamento 

asfáltico e também o serviço de arborização do canteiro central da Avenida Dr. Edmar Soares da 

Silva, no Bairro Coramara, e da Praça Clóvis Artur Guimarães Menezes, no Bairro Dr. Luiz 

Tinoco da Fonseca. Menciona também que solicitou que seja construída uma ponte interligando 

os dois lados de Rua Argemiro Barbosa de Amorim, próxima à Escola David Alberto Lóss, no 

Bairro Coramara. Diz ainda que fez uma indicação ao secretário de Obras para ensaibramento da 

Rua Wilson Duarte Silva, no Bairro Rubem Braga. Informa que também solicitou drenagem e 

pavimentação para a Rua Justino Francisco dos Santos, no Bairro Dr. Gilson Carone. Destaca 

ainda que pediu ao Secretário Vander a melhoria da iluminação do entorno da Praça Sônia 

Vasconcelos Alves, no Bairro Coramara. Ressalta que também fez indicação à SEMSUR 

solicitando a limpeza e a roçagem do gramado da unidade de saúde do Bairro Coramara. 

Comenta que requereu que seja realizada uma operação tapa-buracos em todas as vias 

pavimentadas dos Bairros Coramara, Waldir Furtado de Amorim e Dr. Luiz Tinoco da Fonseca. 

Cita que fez indicação ao Secretário Vander para a instalação de lâmpadas de led na Avenida Dr. 

Edmar Soares da Silva, além de melhorias da iluminação da Avenida Jorge Simão e da rotatória 

localizada em frente à Comunidade Eclesial Nossa Senhora Aparecida, todas no Bairro 

Coramara. Relata também que solicitou à BRK que faça a construção de uma rede de 

distribuição de água, de cerca de oitenta metros, na Rua José Cornélio da Cunha, no Bairro 

Waldir Furtado de Amorim. Por fim, salienta que apresentou indicação ao Prefeito Victor Coelho 

para que seja feita a extensão da rede elétrica da Rua Richiere Franco até a Rua Maria de 

Assumpção Athayde, no Bairro Coramara. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Fala sobre a 

proximidade das eleições e diz acreditar que quem não trabalhou ou não tem proposta não 

alcançará êxito. Registra que o papel do vereador é legislar, fiscalizar, votar os projetos e 

também fazer indicações. Frisa que, desde 2017, lutou muito, juntamente com o Wanderley, líder 

comunitário, para que as ruas do Bairro São Lucas fossem pavimentadas. Então, informa que dez 

ruas do citado bairro receberam drenagem e pavimentação e falta apenas uma para ser calçada. 

Ressalta que a Avenida Antônio Alves precisa de melhorias, pois há um tráfego intenso de 

caminhões lá. Deixa claro que vai continuar buscando o seu espaço com humildade e sem 

invadir o dos outros. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Agradece a todos pela 

preocupação com a sua saúde, especialmente ao Dr. Sérgio Damião e às enfermeiras do setor de 

hemodiálise da Santa Casa. Conta que colocou uma fístula no braço, que é um acesso para quem 

precisa fazer hemodiálise. Deixa registrado que, em breve, dará o testemunho de que vai retirar 
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essa fístula, porque tem certeza de que um milagre acontecerá em sua vida, diante da fé que tem 

em Deus. Comenta que muitas pessoas que fazem hemodiálise moram em cidades onde tal 

serviço não é prestado e precisam se deslocar para outros Municípios. Parabeniza os médicos, as 

enfermeiras e as técnicas de enfermagem pelo trabalho que fazem no setor de hemodiálise, 

especialmente quanto à parte psicológica de quem passa por essa enfermidade. Elogia os 

profissionais do setor de saúde que, durante a pandemia do Covid-19, têm se desdobrado para 

cuidar dos doentes, fazendo jornada dupla e até tripla nos hospitais. Continuando o seu discurso, 

critica a Prefeitura pela criação de vagas de estacionamento rotativo nas proximidades dos 

hospitais, inclusive parabeniza o Vereador Wallace Marvila por ter falado sobre esse assunto na 

semana passada. Lembra que, logo depois da aprovação do projeto do rotativo, foi multado por 

ter ultrapassado dezesseis minutos do tempo pelo qual havia pagado. Ressalta que os carros só 

não estão sendo guinchados, porque não há pátio na cidade, mas alerta que o Município já está 

fazendo uma “casadinha” com o Detran para resolver esse problema. Diz que há bons agentes de 

trânsito em Cachoeiro, mas que alguns profissionais, de dentro das viaturas da Guarda Municipal, 

multam veículos até de motoristas de aplicativo que param para pegar passageiros deficientes, 

doentes em recuperação ou que fizeram compras. Informa que o valor dessa multa é de 195 reais 

e 23 centavos, além de gerar cinco pontos na Carteira de Habilitação, já que é considerada uma 

falta grave. / Delandi Pereira Macedo: — Registra que, a pedido das Associações de 

Moradores dos Bairros Abelardo Machado e Santa Cecília, fez uma indicação solicitando à 

Prefeitura que instale consultório odontológico e farmácia popular naquela região. Agradece à 

Secretaria de Obras pelo início da recuperação da quadra do Bairro Santa Cecília, que terá 

academia e brinquedos, melhoria pela qual vem lutando há muito tempo, juntamente com o 

Francisco, presidente da associação de moradores. Cita ainda que fez indicações solicitando a 

limpeza de um ponto de ônibus na Avenida Aristides Campos e pavimentação e limpeza de 

diversas ruas do Município. Frisa que os vereadores fazem pedidos para todos os bairros de 

Cachoeiro, não ficando limitados a apenas uma região. Inclusive destaca que tem feito pedidos 

para o Bairro São Lucas desde o mandato anterior, na época do ex-prefeito Casteglione, quando 

ocorreram problemas contratuais com a empresa que estava fazendo as obras naquela 

comunidade. Informa que solicitou uma operação tapa-buracos para todo o Bairro Amarelo, cujo 

pedido foi feito também pelos Vereadores Wallace e Alexandre Bastos. Deixa claro que compete 

ao vereador indicar ao prefeito que aplique os recursos do Município na recuperação das vias 

públicas e na construção de obras. / Diogo Pereira Lube: — Destaca que também é função do 

vereador fiscalizar as obras e fazer cobranças ao Executivo. Relata ter recebido foto da Rua 

Alfredo Santiago Louzada, no Bairro Marbrasa, única via da região que não é asfaltada, onde, 

por conta do tráfego intenso de veículos, levanta muita poeira, o que causa transtorno para os 

moradores e empresários. Assim, diz que solicitou à Prefeitura a pavimentação daquela rua e 

cobra que seja dado um feedback à população sobre o porquê de essa obra ainda não ter sido 

feita. Lembra que, quando a TV Gazeta questiona sobre alguma obra, é comum a Prefeitura 

informar que a mesma está no cronograma. Então, menciona que solicitou ao governo que o 

cronograma e os custos das obras sejam tornados públicos no site da Prefeitura. Cobra também 

que seja feita a manutenção dos bueiros da Rua Miguel Dias Jacques, no Bairro Teixeira Leite, 

assim como o conserto da cratera na Rua Sebastião Pereira, no Bairro Nossa Senhora da Penha, e 

o reparo das vias esburacadas no Bairro Maria Ortiz. Comenta que o Vereador Delandi falou 

sobre a construção de uma quadra no Bairro Santa Cecília; porém, informa que esteve no citado 

bairro, juntamente com a sua equipe, e observou que a BRK fez um reparo na rede próxima a 

essa quadra, mas, por conta de outro vazamento, há um enorme buraco lá, sendo necessário que a 

concessionária e a Prefeitura tomem providências. Ressalta que, há uma semana, recebeu o 

http://www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/


 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Portal da Câmara 
www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br  

 

Processo Legislativo 
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Transparência 
www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/ 

 
 

telefonema de um munícipe dizendo que colocaram um poste no espaço destinado aos 

deficientes na calçada da Avenida Beira Rio, mas, diante da fala de alguns vereadores na Câmara, 

parece que a Prefeitura já resolveu o problema. Registra que solicitou, através de indicação, a 

pintura de uma faixa de pedestres no Bairro Zumbi, o que ainda não foi feito. Concluindo a sua 

fala, frisa que o prefeito não é obrigado a atender as reivindicações dos vereadores, mas é 

obrigado a fazer o que a população pede. / Edison Valentim Fassarella: — Informa que 

solicitou extensão de rede de esgoto para a Rua Darcy Bonandi, no Bairro São Geraldo. Conta 

que marcou uma reunião com o Josimar de Assis, da BRK, e com o Moisés, da AGERSA, para 

viabilizar essa extensão de rede, já que os moradores da citada rua não têm condições de pagar o 

que foi proposto pela concessionária de água para a realização da obra. Diz que solicitou à 

Prefeitura a recuperação imediata da Avenida Theodorico de Assis Ferraço, no Bairro Gilson 

Carone, porque a via está muito esburacada. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento: — 

Comunica que fez indicação à Prefeitura para que as farmácias populares do Município passem a 

funcionar em regime de plantão durante o período da pandemia. Lembra que fez uma indicação 

solicitando que os postos de saúde fornecessem alimentação para as pessoas que permanecessem 

por mais de quatro horas em atendimento, sendo que, de forma rápida, a secretária justificou a 

impossibilidade de fazer isso. Então, elogia a Secretaria Municipal de Saúde pelas respostas 

rápidas. Parabeniza os Vereadores Higner Mansur e Alexandre Maitan, que são advogados, e os 

colegas Wallace Marvila e Elio Carlos, estudantes de Direito, pelos Dias do Advogado e do 

Estudante. Destaca que o Município está muito atrasado no que diz respeito à educação e que é 

preciso cobrar atitudes positivas para o enfrentamento das novas modalidades de ensino. 

Menciona também que hoje é o Dia do Garçom, categoria que está sofrendo com o descaso das 

autoridades quanto aos setores de eventos, festas, bares e restaurantes. Ressalta que os 

vereadores precisam tratar com responsabilidade do desenvolvimento econômico, da criação de 

vagas de emprego e dos setores produtivos, pois há muitas pessoas envolvidas nessas áreas que 

estão sofrendo. / Na sequência, teve início o Grande Expediente, ocasião em que fizeram uso 

da palavra os seguintes Edis: / Alexandre Valdo Maitan: — Parabeniza os Vereadores Higner 

Mansur e Renata Fiório, a Dra. Aline Fávero e os servidores e assessores que são advogados pelo 

seu dia. Faz menção aos valores citados pelo Vereador Delandi, na semana passada, quanto ao 

repasse feito pela Prefeitura ao Consórcio Novotrans, destacando que há diferença entre os 

montantes do subsídio apresentados pela Prefeitura no Portal da Transparência e pela AGERSA. 

Cita que a Lei 7.641, aprovada em 10/12/2018, diz o seguinte: “Fica o Município de Cachoeiro 

de Itapemirim autorizado a subsidiar o serviço de transporte coletivo municipal em 15 centavos.” 

Lembra que o colega Delandi disse, na sessão anterior, que o valor da passagem é de 3 reais e 60 

centavos, sendo que o subsídio é de 40 centavos; porém, informa que o decreto que subsidia os 

40 centavos da passagem do transporte coletivo é de 30/12/2019. Então, ressalta que, em 2018 e 

2019, o prefeito subsidiou 15 centavos do valor da passagem, pois a importância de 40 centavos 

só passou a valer em 2020, que é ano eleitoral. Assim, repete que, conforme o Portal da 

Transparência da Prefeitura, o prefeito repassou ao Consórcio Novotrans, em 2018, 1 milhão 470 

mil reais, em 2019, 1 milhão 962 mil reais e, em 2020, 1 milhão 618 mil reais. Registra que, na 

semana passada, o Vereador Delandi informou que no site da AGERSA há os seguintes dados 

sobre os repasses ao consórcio: em 2018, 1 milhão 485 mil reais; em 2019, 2 milhões 132 mil 

reais; em 2020, 1 milhão 177 mil reais. Recorda que o colega Delandi disse que o valor de 2020 

não foi pago ao consórcio, e sim empenhado no dia 05/06; então, conclui que, de abril a 

dezembro de 2020, a Prefeitura poderá pagar ao Consórcio Novotrans 1 milhão 177 mil reais. 

Inclusive salienta que o valor pago até o mês de abril de 2020 foi de 383 mil 745 reais. Lembra 

ainda que o Vereador Delandi explicou que a razão do subsídio pago pela Prefeitura é para que a 
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passagem do transporte coletivo fique mais barata para os usuários. Analisa que a maioria dos 

vereadores acha que o subsídio da passagem é bom, já que o projeto foi aprovado na Câmara, 

mas alerta que a população não concorda com esse sistema. Diante dos dados apresentados pelo 

colega Delandi, diz que o prefeito repassou ao Consórcio Novotrans 4 milhões de reais e, dentro 

desse valor, só para a Viação Flecha Branca foram 2 milhões e 900 mil reais, mesmo com a 

população reclamando do atraso nos horários dos ônibus e de que não há linhas suficientes 

rodando na cidade. Menciona que o atual prefeito foi o único chefe do Executivo de Cachoeiro 

que propôs o subsídio do transporte coletivo. Solicita ao Vereador Delandi que justifique a 

diferença entre os números do Portal da Transparência da Prefeitura e da AGERSA. Finalizando 

o seu discurso, informa que recebeu algumas denúncias a respeito das quais já pediu 

esclarecimentos; então, avisa que, se as respostas não chegarem até as próximas sessões, vai 

encaminhá-las ao Ministério Público. / Alexandre Andreza Macedo: — Fala sobre a primeira 

licitação de saibro feita pela Prefeitura, que não foi suficiente para atender a todas as 

comunidades. Agora, diz que foi feita uma nova licitação de saibro e espera que todas as 

comunidades do interior, como São Vicente, Bom Jardim, Alto Boa Vista, Monte Verde, 

Cachoeira Alta, Mangueira, Monte Alegre, entre outras, sejam atendidas. Comenta que o saibro 

está sendo depositado nas comunidades, mas é preciso que a secretaria espalhe o material nas 

estradas o mais rápido possível para que os moradores do interior sejam beneficiados. Informa 

que a última enchente levou a iluminação da ponte estreita que dá acesso ao Distrito de Itaoca; 

então, solicita à Prefeitura que reinstale, com urgência, a iluminação naquela ponte, pois estão 

ocorrendo muitos assaltos no local. Relata que tem buscado melhorias para Alto Moledo, 

inclusive lembra que, na gestão do ex-prefeito Casteglione, foi aprovada na Câmara uma verba, 

no valor de 2 milhões de reais, para levar água àquela comunidade, que também foi beneficiada 

com rede de esgoto. Menciona que outra luta antiga sua é para que seja asfaltada a estrada que 

liga a Mineração Nemer a Alto Moledo. Registra que tomou conhecimento de que amanhã será 

iniciada a drenagem daquela estrada para ser feito o asfalto, que é o sonho da comunidade. 

Agradece ao Prefeito Victor Coelho por ter atendido algumas solicitações suas e da comunidade 

de Itaoca, como o asfaltamento do Morro do Querosene e da Rua Roque Paschoal, em Ipiranga, 

além da concretagem de dez a doze vias do distrito. Encerra o seu discurso, deixando claro que o 

mandato não acabou, inclusive diz acreditar que muitas coisas boas ainda vão acontecer em 

Itaoca. / Alexon Soares Cipriano: — Parabeniza os estudantes pelo seu dia e comenta que 

muitos deles estão enfrentando dificuldades para acessar a internet e dar sequência aos estudos 

durante a pandemia. Acrescenta que os professores também têm se desdobrado para que os 

alunos consigam aprender as matérias e sejam aprovados no final do ano. Felicita também os 

Vereadores Higner Mansur, Renata e Alexandre Maitan, que são advogados, e os colegas Elio 

Carlos e Wallace Marvila, estudantes de Direito, pelo seu dia. Convida a todos para participarem, 

na próxima quinta-feira, dia 13/08, da live em que falará sobre a Lei Maria da Penha, com a 

participação da Sra. Marilene de Batista Depes, Presidente do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos da Mulher. Conta que essa lei tem quatorze anos e recebeu o nome da Sra. Maria da 

Penha, visto que ela foi vítima de violência doméstica, está em uma cadeira de rodas e lutou 

muito para que tal legislação fosse aprovada no Congresso Nacional. Inclusive diz que, hoje, 

uma mulher de vinte e um anos foi assassinada pelo companheiro na frente do filho de nove 

meses. Comenta que sempre buscou ferramentas para apoiar a Ouvidoria da Mulher para que as 

vítimas de violência sejam atendidas, ouvidas e encaminhadas à Delegacia da Mulher ou ao 

Poder Judiciário. Segue registrando que, assim como outros vereadores, também solicitou a 

pintura das faixas de pedestres e da sinalização das ruas de Cachoeiro. Então, agradece à 

Prefeitura pelo serviço de pintura que está sendo feito na Avenida Mauro Miranda Madureira, 
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desde a Ilha da Luz até o trevo da antiga Coca Cola. Informa que as faixas próximas a duas 

escolas do Bairro Coramara estão apagadas, o que causa muitos transtornos para a comunidade e 

até acidentes, já que os locais são movimentados. Comunica a todos os vereadores que, a partir 

do dia 01/09, será implantado na Câmara o sistema administrativo e contábil sem papel. 

Menciona que os servidores vão passar por um treinamento para que a Câmara, mais uma vez, dê 

um passo rumo à modernidade, à economicidade e principalmente à transparência. Concluindo a 

sua fala, agradece aos vereadores por compreenderem o momento de transformação pelo qual o 

Poder Legislativo está passando nesses últimos dois anos, aprovando o que é de interesse da 

Câmara para que esses avanços possam ser colocados em prática. / Allan Albert Lourenço 

Ferreira: — Repete o que disse na sessão passada sobre uma agente de saúde ter fraturado o 

tornozelo no dia 31/07 e estar até hoje em casa aguardando por cirurgia. Diz não entender por 

qual motivo uma pessoa tem que esperar doze dias por uma cirurgia de urgência. Ressalta que, a 

seu ver, todos os hospitais que recebem verbas públicas deveriam ser mais transparentes, 

deixando claro, por exemplo, quantas vagas estão disponíveis para a população. Critica mais 

uma vez o fato de o CRE permanecer fechado, acumulando a demanda por consultas de 

especialidades e exames, que já era enorme antes da pandemia. Diante disso, solicita novamente 

que o Secretário Estadual de Saúde, Sr. Nésio de Medeiros, o Superintendente de Saúde da 

Região Sul, Sr. José Maria, os deputados e o governador do Estado reabram o CRE, inclusive 

frisa que não vai parar de falar sobre esse assunto na Câmara até que a situação seja resolvida. 

Pergunta se os outros Municípios também pararam de ofertar as consultas de especialidades e 

exames ou se isso só ocorreu em Cachoeiro. Lembra que por mais de três anos Cachoeiro ficou 

sem um local fixo para que as pessoas pudessem tirar suas Carteiras de Identidade, sendo 

necessário que os cachoeirenses procurassem esse atendimento em outros Municípios do Sul do 

Estado. Diz que brigou bastante para que essa situação fosse resolvida, inclusive falou sobre isso 

na Câmara por muito tempo, mas, agora, o serviço de identificação está sendo prestado no prédio 

da antiga Delegacia da Mulher, com a distribuição de cento e cinquenta senhas de atendimento 

por semana, número esse que deve aumentar depois do fim da pandemia. Segue informando que, 

em nome das comunidades do Itabira e da Gruta, solicitou à Secretaria de Agricultura e Interior o 

ensaibramento das estradas, pois a situação está precária. Reclama também que, há mais de trinta 

dias, a coleta de lixo domiciliar não está sendo feita no Distrito da Gruta devido à situação da 

estrada, que se encontra intransitável. Registra que, hoje, ocorreu um movimento dos motoristas 

de aplicativo que estão sendo multados com frequência por não terem um local de embarque e 

desembarque de usuários desse serviço. Então, comenta que, juntamente com a sua assessoria 

jurídica, se reuniu com o Robson Cleto, que está à frente desse movimento, com a finalidade de 

fazer uma indicação para que sejam regularizados os locais de embarque e desembarque de 

passageiros dos carros de aplicativo. Por fim, destaca que, hoje, fez uma indicação sobre as 

vagas de estacionamento rotativo que estão sendo demarcadas em locais próximos à Santa Casa, 

o que vai prejudicar os profissionais da saúde que, muitas vezes, trabalham em três empregos e 

não terão mais onde estacionar os seus veículos sem pagar. / Antônio Geraldo de Almeida 

Costa: — Comenta que tem sido procurado por vários motoristas de aplicativo, que estão se 

sentindo injustiçados, porque não têm um local para embarque e desembarque de passageiros na 

região do Bairro Guandu, dos hospitais e das clínicas médicas. Afirma que para resolver a 

questão desses motoristas é necessário o diálogo com a Prefeitura. Analisa que neste tempo de 

pandemia, que trouxe uma grave crise econômica para todo o mundo, não é justo multar nem 

impedir que esses motoristas trabalhem. Registra também que, durante a pandemia, ocorreu um 

problema sério quanto aos horários de ônibus em Cachoeiro, mas o prefeito não se posicionou a 

respeito, sem contar que as pessoas que entram em contato com a AGERSA, através do 0800, 
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para reclamarem do serviço são mal atendidas. Segue dizendo que a obra do antigo Posto Pop, 

que fica na rua que liga os Bairros BNH de Cima e BNH de Cima, está parada, porque o 

proprietário do terreno se sentiu prejudicado. Ressalta que para dar continuidade àquela obra a 

Procuradoria do Município precisa tomar decisões ou, então, o secretário de Obras tem que 

conversar com a comunidade para explicar o que ocorreu lá. Diz que o grande problema da atual 

administração é a falta de planejamento e de diálogo com as lideranças comunitárias e com os 

vereadores. Relata que foi procurado por moradores de Itaoca que reclamaram que o desvio que 

dá acesso a Alto Moledo virou um depósito de entulhos e de lixo, razão pela qual solicitou à 

Prefeitura a limpeza daquele local. Inclusive frisa que a população precisa colaborar e se 

conscientizar que não pode jogar lixo e entulho em qualquer local, sendo necessária haver 

também uma maior fiscalização. Menciona que o Deputado José Esmeraldo fez uma emenda 

parlamentar, no valor de 1 milhão 170 mil reais, para a duplicação da ponte de Itaoca, sendo que 

a contrapartida do Município é a construção das cabeceiras. Informa que, de acordo com o 

projeto da Prefeitura, o valor da citada obra é de aproximadamente 4 milhões de reais. Fala 

novamente sobre a falta de diálogo da administração com o povo e destaca que, agora, depois de 

três anos de meio de mandato, o prefeito diz que está fazendo reuniões com os líderes 

comunitários. Agradece ao Deputado Theodorico Ferraço pelo empenho para a revitalização da 

Avenida Jones dos Santos Neves, obra que vai dividir aquela pista, com vistas a evitar acidentes. 

Parabeniza o Promotor Wagner Eduardo Vasconcellos pelo excelente trabalho à frente da 

Promotoria de Justiça de Cachoeiro de Itapemirim, a quem agradece por estar sendo feita uma 

obra muito esperada em Gironda. / Brás Zagotto: — Diz que tem cópia do documento que trata 

da desapropriação de uma área de vinte mil novecentos e vinte e três metros quadrados no Alto 

Vila Rica, através de decreto do ex-prefeito Ferraço, de 22/11/2002. Conta que, há cerca de dois 

anos, a Secretária Lílian esteve naquele local, já que a Prefeitura pode implementar lá 

playground, pista para caminhada e campo bom de bola. Inclusive registra que está buscando 

emendas parlamentares e que também conseguiu, com o ex-senador Ricardo Ferraço, uma de 

700 mil reais, a qual está protegida até 2022. Ressalta que tal terreno não tem escritura e está 

sendo feito o processo de usucapião em nome do Município, que, daqui a pouco, poderá receber 

verbas federais para fazer lá uma grande área de lazer. Agradece à secretária de Meio Ambiente 

por ter atendido o seu pedido de retirada de duas árvores na Rua Antônio Bravim e, ao mesmo 

tempo, cobra dela a supressão de uma castanheira na Ilha da Luz, que oferece risco às pessoas. 

Faz um agradecimento especial ao Secretário Vander e ao Subsecretário Joãozinho pela limpeza 

que está sendo realizada na região dos Bairros Vila Rica, Maria Ortiz e Teixeira Leite e informa 

que esse serviço também será feito na Ilha da Luz. Menciona que ontem esteve reunido com a 

Secretária Luciara Botelho, a Subsecretária Alessandra e outros dois subsecretários para falar a 

respeito da ordem de serviço do novo posto de saúde do Bairro Vila Rica, que atenderá também 

à comunidade do Maria Ortiz. Comenta que o posto está funcionando no espaço da associação de 

moradores da Vila Rica, mas agora a Prefeitura tem o terreno, inclusive diz que a obra, orçada 

em 1 milhão e 200 mil reais, já foi licitada. Agradece também ao Secretário Paulo Miranda por 

ter começado a drenagem no Alto Vila Rica e salienta que as manilhas estavam lá desde março, 

mas o serviço não foi feito por conta da pandemia, já que teria que ser de forma manual e na 

residência de uma família. Registra que os candidatos da oposição até gravaram vídeos daquelas 

manilhas para postar nas redes sociais; porém, deixa claro que o serviço não foi feito porque não 

podia haver aglomeração de pessoas, mas, agora, com o baixo risco de contaminação no 

Município, a Prefeitura começou a fazer a drenagem para, no futuro, asfaltar aquelas ruas. 

Lembra que o Vereador Alexandre de Itaoca disse que quatorze ruas da localidade dele 

receberam massa asfáltica/concreto usinado; então, convida o colega a também reivindicar em 
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favor do Alto Vila Rica. / Dario Silveira Filho: — Registra que, no sábado, dia 08/08, o Bairro 

Alto União recebeu a visita do Prefeito Victor Coelho e do Secretário Paulo Miranda, pois foi 

finalizada a obra da Rua José Olímpio Gomes, antiga Rua Oito. Lembra que essa era uma luta 

sua desde o começo do mandato e que, graças a Deus, está tendo a oportunidade de entregar 

aquela obra para a comunidade. Diz que, agora, a cobrança é para a instalação de quebra-molas, 

porque os motociclistas passam por lá em alta velocidade; assim, informa que já encaminhou tal 

pedido à SEMDURB para aliviar a preocupação das pessoas quanto à segurança. Comunica aos 

moradores dos Bairros Alto União, Monte Belo e Álvaro Tavares que encaminhou um pedido de 

emenda parlamentar ao Deputado Estadual Marcos Mansor, com vistas a comprar os materiais 

da cozinha industrial para o Instituto Nossa Senhora da Penha. Acrescenta que isso permitirá que 

sejam oferecidos lá cursos de pães, bolos, salgados e doces, de maneira a que as pessoas possam 

conquistar uma renda extra para suas famílias. Agradece ao referido deputado por ter aceitado 

esse ofício e espera que, em breve, tenha uma boa notícia para aquela comunidade. Diz ao 

Vereador Allan que também está passando por uma situação difícil, mas acredita que o povo 

saiba de seu trabalho em favor da comunidade, inclusive cita as seguintes melhorias que 

conseguiu: obras das Ruas Oito e Moacir Antônio da Silva, no Alto União, quatro vias asfaltadas 

no Monte Belo, academias nesses dois bairros e reforma do Colégio Monteiro Lobato e do 

CRAS. Salienta que o povo não é bobo, sabe quem está trabalhando e dará a resposta; portanto, 

frisa que não adianta dizerem que esses eram pedidos antigos feitos pela associação ou por 

pessoas que se acham melhores que as outras. Ressalta que é na porta dos vereadores que a 

população bate para fazer as cobranças. Conta que o seu pai foi candidato a vereador por duas ou 

três vezes, mas nunca se elegeu; então, sua mãe lhe pediu que realizasse esse sonho, o que 

conseguiu e está trabalhando para deixar a sua marca na comunidade. Coloca-se à disposição dos 

moradores dos Bairros Alto União, Monte Belo e Álvaro Tavares, pois está presente no dia a dia 

daquela comunidade. Finaliza o seu discurso, dizendo que entrega tudo nas mãos de Deus e que 

Ele é fiel em sua vida. / Delandi Pereira Macedo: — Parabeniza os Vereadores Higner Mansur, 

Alexandre Maitan e Renata e também a todos os advogados que representam muito bem suas 

causas e praticam a justiça. Registra que a maior justiça vem de Deus, através do Salvador Jesus 

Cristo, que advoga todas as causas dos aflitos e oprimidos com a justiça divina e a sua 

misericórdia. Segue agradecendo aos moradores do Bairro Rubem Braga pela paciência, já que 

algumas obras foram paralisadas devido à pandemia e à insuficiência de recursos para tocá-las; 

contudo, avisa que vai continuar solicitando ao Governo Municipal a feitura de obras de 

drenagem, de pavimentação e de revitalização no Bairro Rubem Braga. Inclusive frisa que lutará 

pela conclusão dessas importantes obras ainda este ano, como a drenagem da Rua Wilson Duarte, 

que já foi feita, mas, agora, precisa receber os trabalhos finais. Agradece ao prefeito e ao 

Secretário Robertson Valadão pela resposta que estão dando a um pedido que fez, desde o início 

desta gestão, para a comunidade de Gironda, principalmente para a rua na chegada do distrito, 

onde os moradores não suportam mais tanta poeira e lama. Então, informa que está sendo 

aplicado lá o Revsol, que é o rejeito de minério, que possivelmente dará uma solução à poeira. 

Ressalta que lutou para que fosse feito o asfaltamento, mas há testes com o Revsol que deram 

bons resultados em vários lugares do Espírito Santo, inclusive com durabilidade de vinte a vinte 

e cinco anos. Continuando o seu discurso, comenta que a reforma do calçadão da Avenida Beira 

Rio está ficando muito boa; porém, diz que, como presidente da Comissão de Mobilidade 

Urbana da Câmara Municipal, foi demandado por algumas pessoas, visto que surgiu uma dúvida 

quanto a pelo menos três pontos sem acessibilidade, principalmente para cadeirantes. Assim, diz 

que buscou informação com as secretarias responsáveis por aquele serviço e até indicou a 

colocação de quebra-molas ou de um sistema de elevação no asfalto, de maneira a evitar que 
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ocorram atropelamentos naquela avenida. Salienta que a resposta foi exatamente que o sistema 

de elevação será feito lá para conter a velocidade dos veículos e, consequentemente, dar 

acessibilidade aos cadeirantes. Fala também sobre o projeto protocolado hoje na Câmara que 

visa complementar a subvenção para investimentos que estão sendo feitos na região de Timbó e 

Retiro, embora dessa última localidade já estejam praticamente concluídos. Explica que a BRK 

está levando água para a região de Timbó, mas que há alguns trechos onde será preciso fazer um 

serviço de desmonte de rochas, o que aumentará o valor do contrato. Então, menciona que o 

projeto solicita à Câmara autorização para o Executivo transferir recursos financeiros da 

AGERSA e o uso de saldo financeiro para a conclusão dessas obras e, assim, permitir que a água 

potável chegue também àquela comunidade. / Diogo Pereira Lube: — Parabeniza os amigos 

Pedro Gomes, Paulo Henrique Chagas e Lenilce Pontini por terem vencido o Concurso de 

Crônicas David Lóss, organizado pela ASSECACI e pela Academia Cachoeirense de Letras. 

Registra que, ontem, fez uma live com a Mariá Tavares para falar sobre o empreendedorismo 

neste momento de pandemia, já que o Brasil tem cerca de quinze milhões de desempregados, 

sendo que os brasileiros estão se virando na crise para não dependerem só do auxílio emergencial 

pago pelo governo. Então, parabeniza a Mariá e a todos os que fazem conteúdos digitais com 

responsabilidade. Inclusive diz que hoje viu que em São Paulo foi formada uma fila gigantesca 

por conta da divulgação de fake news dizendo que a Identidade ia vencer, o que gerou 

aglomeração de pessoas. Assim, fala da importância de checar as fontes das informações 

divulgadas. Segue comentando que o Portal da Transparência da Prefeitura é bem-feito e 

organizado; porém, salienta que, nos demonstrativos, há muitos números e informações que não 

são discriminados de forma clara, inclusive cita, como exemplos, o “pagamento de sentenças 

judiciais do Legislativo”, que não explica quais sentenças, e também “realização de trabalho de 

auditoria interna”, sem dizer qual trabalho nem quando ele foi realizado. Pergunta como a 

população vai se informar e fiscalizar um Portal da Transparência que não é transparente, que 

tem dados facilmente colocados para ludibriá-la no que se refere a valores. Lembra até que o 

Vereador Alexandre Maitan disse que o Portal da Transparência mostra um dado; a AGERSA, 

outro. Enfatiza que os dados disponibilizados no Portal da Transparência não têm 

responsabilidade explicativa detalhada e, portanto, os vereadores precisam fazer pedidos de 

informação. Ressalta também que a página de “obras públicas” no Portal da Transparência não 

abre e, assim, os vereadores não sabem o que está sendo feito no Município nem têm 

conhecimento do cronograma de serviços. / Aparteando Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: — Diz que isso é extremamente sério e grave, já que os vereadores poderiam 

recorrer ao Portal da Transparência em vez de ocupar o tempo dos servidores da Prefeitura 

pedindo-lhes informações. Destaca também que, às vezes, no Portal, os contratos são trocados, 

não sendo possível identificar qual se refere à determinada despesa. Menciona ainda que as 

despesas são somadas aleatoriamente e dão uma informação falsa sobre os gastos, e aí é preciso 

conferir todas as notas fiscais. Inclusive informa que, como não há Fundo Municipal de 

Educação, o que considera ser um defeito gravíssimo deste governo, não consegue verificar 

dentro da despesa o que de fato vai para essa área. Então, classifica como procedente a fala do 

vereador, visto que essa situação é altamente periculosa para um Município cujo governo afirma 

ter tido grandes perdas, enquanto que os vereadores, como fiscais, não conseguem encontrar os 

contratos no Portal da Transparência. / Diogo Pereira Lube: — Concorda que essa é uma 

dificuldade que os vereadores têm e, consequentemente, não podem repassar as informações à 

população. Registra que foi questionado por um munícipe sobre o custo da Prefeitura com 

propagandas, quando ele, Diogo, buscou essas informações e constatou que, em janeiro, foram 

gastos 3 mil e poucos reais com isso; em fevereiro, 2 mil e poucos reais; em março, 167 mil reais 

http://www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/


 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Portal da Câmara 
www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br  

 

Processo Legislativo 
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Transparência 
www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/ 

 
 

e, em maio, 212 mil reais. Salienta que, mesmo o prefeito gastando esses valores com 

propaganda, não há informação de quando uma obra foi feita nem quanto ela custou. Indaga se 

esse dinheiro está sendo usado para fazer propaganda política em busca da reeleição. Informa 

que todos os dias faz a leitura do Diário Oficial do Município e coloca a discriminação em suas 

redes sociais, mas reconhece que não é fácil compreender tudo o que é disponibilizado no Portal. 

Então, clama ao Governo Municipal que seja mais transparente no feedback com a população e 

que também não use o dinheiro público para fazer campanha antecipada, e sim o transforme em 

obras, mostrando aos cachoeirenses o que está sendo feito e o que não poderá ser realizado. 

Parabeniza a todos os advogados, em nome dos Vereadores Alexandre Maitan, Renata e Higner 

Mansur e dos estudantes Wallace e Elio Carlos. Conta que Dom Pedro, quando criou, em 1827, 

as duas primeiras faculdades de Direito no Brasil, sendo uma em Pernambuco e outra em São 

Paulo, instituiu em 11/08 o Dia do Advogado e também o Dia do Estudante; então, parabeniza 

também os estudantes pelo seu dia. Encerrando o seu discurso, diz esperar que haja cada vez 

mais políticas públicas e um olhar da sociedade voltados para os estudantes, porque só a 

educação vai mudar o País. / Edison Valentim Fassarella: — Registra que visitou hoje, pela 

manhã, as unidades de saúde dos Bairros Parque Laranjeiras, Aquidaban, Coramara, Gilson 

Carone, Jardim Itapemirim, BNH de Baixo, Valão e Agostinho Simonato. Diz que viu que a Rua 

Geraldo Ambrósio, no Bairro Gilson Carone, estava muito suja, razão pela qual solicitou a 

limpeza, assim como também percebeu havia necessidade de fazer a poda das árvores localizadas 

dentro do pátio daquela unidade de saúde. Avalia que, de modo geral, as unidades estão bonitas e 

pintadas, inclusive informa que os servidores disseram que estão recebendo uma atenção especial 

quanto a equipamentos novos e materiais; portanto, ressalta que o setor de saúde do Município 

está sendo contemplado, já que a atenção primária é a porta de entrada para o trabalho preventivo. 

Destaca que a área da unidade de saúde do Bairro Agostinho Simonato é muito pequena, 

havendo necessidade de fazer uma mudança. Comunica que, nos próximos dias, visitará outras 

unidades de saúde. Agradece ao Secretário de Obras, o Paulo Miranda, por atender a um 

requerimento seu de operação tapa-buracos, cujo serviço começou na Rua João Sasso, passou 

pela Euclides da Cunha e, agora, está sendo feito na Rua Jerônimo Ribeiro, no Bairro Amarelo. 

Faz a leitura da carta do Fernando Lira, ex-assessor seu, agradecendo-o, em nome da Família 

Taddei, por ter requerido, em 1998, a denominação da Escadaria Maria Bonadiman Taddei, que 

homenageia a sogra dele. Acrescenta que o Fernando agradece também ao Secretário Vander, ao 

Prefeito Victor Coelho e aos artistas que pintaram aquela escadaria, fazendo um excelente 

trabalho de recuperação da mesma. Finalizando o seu discurso, agradece ao Fernando pela carta 

e confirma que aquela escadaria foi totalmente recuperada, assim como outras da cidade, 

inclusive informa que o prefeito, no final de semana, inaugurou uma no Bairro Basileia, já 

totalizando cinco ou seis escadas caracterizadas e pintadas que realmente embelezam a cidade. / 

Ely Escarpini: — Parabeniza a todos os advogados pelo seu dia, especialmente aos Vereadores 

Maitan, Renata e Higner, assim como também o colega Wallace, que está fazendo o curso de 

Direito. Fala de seu desejo de que o IML de Cachoeiro seja reformado, pois aquele prédio está 

em situação caótica, triste e vergonhosa para o Sul do Estado. Registra que viu, hoje, nas redes 

sociais, que o governador assinou uma ordem de serviço para a reforma do IML de Vitória, no 

valor de 2 milhões e 800 mil reais, que levará trezentos dias, ou seja, quase um ano para ser feita. 

Reconhece a importância da realização desse serviço na capital, mas lembra que tem travado 

uma luta com o Governo Estadual para que seja feita uma reforma ou ampliação do instituto de 

Cachoeiro, o qual atende a mais de vinte e oito Municípios do Sul do Estado. Ressalta que foi 

criada uma comissão de vereadores na Câmara para ir a Vitória conversar com o governador 

sobre a possibilidade de o Estado investir no IML de Cachoeiro. Diz esperar que o governador, 
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em breve, também tenha o entendimento de que o IML de Cachoeiro precisa urgentemente de 

uma reforma ou até mesmo da construção de um novo prédio. Deixa claro que conta com o apoio 

dos vereadores e também dos deputados que representam o Sul do Estado, principalmente de 

Theodorico Ferraço, que já assumiu esse compromisso. Inclusive informa que ligou para o citado 

deputado, pedindo-lhe ajuda para tentar resolver esse grande problema em Cachoeiro, que 

engloba também a falta de médicos. / Paulo Sérgio de Almeida: — Parabeniza a todos os 

advogados, em especial aos Vereadores Higner Mansur, Renata Fiório e Maitan, além dos 

colegas Elio Carlos e Wallace Marvila que também estão nessa caminhada. Agradece ao 

Vereador Diogo Lube pela felicitação à sua assessora Lenilce Pontini, que ficou em terceiro 

lugar no concurso de crônicas patrocinado pela Associação de Servidores da Câmara Municipal. 

Lembra que, no ano passado, fez um projeto criando o código municipal de defesa do 

contribuinte, o qual foi devolvido e, na época, a Vereadora Renata se colocou à disposição para 

melhorar a proposta. Acrescenta que teve a grata surpresa de ser procurado por advogados da 

OAB pedindo-lhe que aperfeiçoasse esse código. Então, informa que isso foi feito e que, no 

início deste ano, protocolou o projeto que cria o Código Municipal de Defesa do Contribuinte, 

inclusive pede carinhosamente aos procuradores que agilizem esse processo que está tramitando 

na Casa desde o início de 2020. Recorda também que, em 2017, encaminhou uma indicação à 

Secretaria de Trânsito para que fosse feita uma ação na Rua Godofredo Adversi, na região do 

Baixo Monte Cristo, onde já ocorreram alguns acidentes, até com as mortes de um senhor e de 

um motoqueiro. Ressalta que, em 2018, a equipe de trânsito da Prefeitura foi até o local para 

fazer o levantamento, sendo dito que a rua não só receberia a lombada, como também seria toda 

sinalizada por ser realmente muito perigosa. Destaca que acompanhou esse processo e até 

perguntou ao secretário da pasta na época, que era o Coronel Guedes, quando a obra seria 

iniciada, sendo-lhe respondido que faltava asfalto, mas que, assim que o material chegasse, o 

serviço seria feito; entretanto, frisa que, quando chegou o asfalto, faltavam placas e tintas, e o 

fato é que até hoje aquela rua não foi atendida. Inclusive diz não saber se existe algum cunho 

político nisso, já que, desde 2018, nada foi feito naquele local, assim como também não foi 

atendido em seu pedido de sinalização para a via próxima ao CAIC, no Bairro Jardim Itapemirim, 

nem quanto ao estudo para a colocação de lombada perto da escola do Bairro IBC. Agradece ao 

Secretário Vander, ao Subsecretário Joãozinho e a toda a equipe pelo belíssimo trabalho feito na 

região que abrange os Bairros IBC, Jardim América, Jardim Itapemirim, Alto Monte Cristo e 

Baixo Monte Cristo, com varrição, capina e retirada de entulhos. Menciona que o Subsecretário 

Joãozinho sempre o atende em seus pedidos ou, quando não pode, indica qual caminho seguir; 

contudo, registra uma crítica, pois pediu que toda a extensão da Avenida Domingos Alcino 

Dadalto, no Bairro IBC, fosse lavada, sendo solicitada à Empresa Corpus que fizesse esse 

serviço. Diz que a citada empresa fez a varrição e retirou o entulho, ficando de voltar para lavar a 

avenida, mas até hoje não voltou, inclusive comenta que não sabe se isso é porque as equipes 

estão ocupadas fazendo mutirões nos bairros. Salienta que há pré-candidatos a vereador que 

acompanham os mutirões dessa empresa, enquanto que os vereadores não são nem avisados. 

Deixa claro que é muito grato ao Secretário Vander e ao Subsecretário Joãozinho, mas, 

infelizmente, a Empresa Corpus está destinando todo o trabalho a um só candidato às próximas 

eleições. Enfatiza que mudou completamente o seu jeito para ser igual a alguns vereadores, que 

batem na mesa, gritam, exigem e até saem do gabinete do prefeito batendo porta e, assim, 

conseguem tudo. Diz que ouviu a fala do Vereador Alexandre de Itaoca, que anunciou que 

quatorze ruas de seu distrito foram concretadas, mais três ou quatro asfaltadas e ainda citou que 

teria uma reunião hoje com o prefeito. Conta que há quase duas semanas entrou em contato com 

a secretária do prefeito solicitando uma agenda com o chefe do Executivo Municipal, mas até 
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hoje não foi atendido, sendo que o prefeito lhe mandou conversar amanhã com o Secretário 

Paulo Miranda. Frisa que só pediu uma reunião com o prefeito porque não estava sendo atendido 

pelo Paulinho, mas avisa que vai falar amanhã com o referido secretário. / Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento: — Faz coro às palavras do Vereador Alexandre, inclusive diz que recebeu a 

mensagem de uma senhora que já fez pedidos, através da Ouvidoria, para que a máquina fosse 

espalhar o saibro na comunidade da Tijuca, mas ela não foi atendida. Menciona que recebeu 

também uma reclamação sobre a obra da calçada na cabeça da ponte municipal, cujo local 

precisa ser consertado desde 2016; porém, registra que agora, açodadamente, estão fazendo uma 

obra lá e taparam a calçada, mas não fizeram nenhum tipo de passagem para as pessoas. Cita 

ainda que hoje recebeu a mensagem de uma cidadã surda dizendo que não há ninguém na 

Prefeitura para fazer a interpretação de Libras e acrescentou que as crianças também estão sem 

alfabetização em Libras. Diz-se triste, porque a inclusão é uma luta da Câmara, mas isso não está 

acontecendo de verdade em Cachoeiro, já que o Município está se deixando levar pela bagunça 

de final de mandato, atropelando tudo, pois tem que inaugurar as obras antes do dia 15, o que 

está causando um impacto negativo na vida dos cidadãos. Complementando a fala do Vereador 

Diogo, destaca que, de acordo com a Transparência, de 01/01/2017 até agora, o Município 

gastou 3 milhões, 551 mil 438 reais em publicidade e propaganda, sendo que, no mesmo período, 

gastou 1 milhão 201 mil reais no combate à dengue, chikungunya e zika, 1 milhão 226 mil 150 

reais com saibro para as estradas e apenas 876 mil reais com a agricultura familiar. Diante disso, 

analisa que é preciso fazer muita propaganda para convencer o povo do que não está 

acontecendo na cidade. Confessa ter ficado impactada com essas informações, pois, somando os 

investimentos com o combate à dengue, com a compra de saibro e com o que foi destinado à 

agricultura familiar, não chega ao total do gasto em publicidade, o que considera uma aberração. 

Avisa que o bom gestor é aquele que gasta com sabedoria. Segue falando sobre um fato que 

ocorreu na sexta-feira, à noite, o qual tem certeza de que foi orquestrado contra ela. Ressalta que 

ficou surpresa com a notícia de que foi denunciada, sob o argumento de que queria implementar 

o trabalho semiescravo no comércio de Cachoeiro. Afirma que não recebeu nenhum documento 

oficial ou notificação, seja por e-mail, carta ou telefone, nem outro tipo de providência do 

sindicato que se diz protetor dos comerciários. Esclarece que, ao querer implementar o debate na 

Câmara sobre a flexibilização do comércio, propôs um projeto, que é um documento oficial do 

vereador, que comprova que o seu desejo é criar mais postos de trabalho, tornar Cachoeiro 

produtivo e fazer com que as pessoas consigam, em harmonia, desempenhar seus papeis. 

Inclusive comenta que hoje é o Dia dos Garçons, mas tais profissionais estão à mingua, e os 

donos de bares e de restaurantes estão passando necessidade, sendo que o comércio poderia 

trabalhar em dois turnos, mas funcionava em apenas um. Frisa que não quer trabalho escravo, 

muito pelo contrário, quer que as leis trabalhistas sejam respeitadas. Diz que, a seu ver, tudo o 

que foi orquestrado contra ela visava levantar o assunto, porque, logo após a denúncia, o 

Município recebeu o selo verde e, assim, todo o comércio pôde reabrir. Salienta que o que foi 

pedido no projeto o prefeito concedeu através de decreto. Enfatiza que isso não impede que a lei 

continue tramitando na Câmara, já que a ideia pode mudar a qualquer momento e o decreto não 

passa pelo Legislativo; portanto, diz que é preciso proteger a população e os postos de trabalho 

existentes no Município. Informa que, desde 2017, apoia todos os movimentos, inclusive lembra 

que indicou ao prefeito o projeto chamado “Varejo Vivo”, que foi uma obra conjunta da ACISCI 

e da CDL, com vistas a melhorar a qualidade do ambiente de negócio comercial em Cachoeiro. 

Avisa que tomou providências de proteção à sua pessoa, levando isso ao conhecimento do 

Tribunal Regional Eleitoral, através do Ministério Público Eleitoral, e também da delegacia, 

porque o seu telefone foi divulgado de modo que não tem controle. Salienta ainda que as 
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informações contra ela foram apresentadas por um pré-candidato a vereador que faz parte desse 

sindicato. Avalia que o Sindicato dos Comerciários é quem deveria estar na Câmara pedindo a 

reabertura do comércio, e não denunciando os vereadores, visto que ela não assinou o projeto 

sozinha, pois os colegas têm consciência da necessidade de proteger as famílias do desemprego. 

Deixa claro que tem a consciência tranquila e diz que esse projeto, depois das reuniões temáticas 

que pretendem fazer, será vitorioso, porque os vereadores estão tratando a legislatura com muita 

seriedade, e não brincando na Câmara Municipal. Analisa que, se os vereadores estão sendo 

agredidos por sindicato, é porque estão incomodando e fazendo o que é certo, embasados na 

verdade. Frisa que, enquanto os vereadores querem se unir para movimentar a cidade para o lado 

positivo, o Sindicomerciários quer dividir e prejudicar aqueles que ele mesmo deveria proteger. / 

Aparteando Diogo Pereira Lube: — Corrobora com as palavras da vereadora e diz que, assim 

que o projeto foi discutido na semana passada, ele também teve sua figura totalmente 

esculhambada, detonada nas redes sociais, pois, infelizmente, o momento é de muito ódio das 

pessoas. Então, diz-se feliz por algumas pessoas nem o conhecerem, porque não faz questão de 

tê-las em seu rol de convivência. Informa que foi chamado até de “Ditador Lube” só por querer 

uma maior segurança para os comerciantes e para as pessoas, pois todos precisam ser mais 

fiscalizados e, se não cumprirem a lei, devem ser punidos. Diz que as pessoas precisam ler os 

projetos e as leis, em vez de fazerem sensacionalismo com coisas que nem conhecem, pegando 

apenas uma parte da matéria para destruir um trabalho que foi pensado e estudado em prol da 

população. Registra que foi chamado de patife, vagabundo, sem-vergonha por pessoas que nem o 

conhecem, não sabem que ele tem família e trabalha como professor e como vereador. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento: — Analisa que as pessoas que mais agridem os vereadores 

são aquelas que querem ocupar um lugar na Câmara para fazer pior do que os atuais edis, já que 

elas não conseguem realizar nada nem fora do Legislativo. Frisa que se preocupa com essa 

agressão do Sindicomerciários, porque tal sindicato tem um pré-candidato a vereador que está 

agindo contra a própria categoria. Informa que recebeu também uma mensagem dizendo que um 

presidente de sindicato está incitando os agentes comunitários de saúde e de endemias a entrarem 

na justiça por uma ação que ele já sabe que é perdida. Comenta que ele diz que só entrará com 

ação para os agentes que são sindicalizados. Deixa claro que isso é uma grande mentira, pois o 

sindicato substitui a parte, ou seja, ninguém precisa ser sindicalizado. Destaca ainda que os 

próprios agentes comunitários de saúde já receberam essa vitória, inclusive diz que aqueles que 

não fizeram acordo com o sindicato numa ação anterior ganharão o dobro e mais um tanto dos 

que fizeram. Enfatiza que isso só a fortalece para lutar, se envolver cada vez mais com Cachoeiro 

e tentar proteger os cidadãos. Cita a seguinte frase de Newton Braga, do Poema “Fraternidade”: 

“Esta sensibilidade, que é uma antena delicadíssima, captando pedaços de todas as dores do 

mundo, e que me fará morrer de dores que não são minhas”. Registra que os vereadores lutam 

por causas que não são deles, mas que é muito bom quando alcançam a vitória ou quando 

recebem um agradecimento. Menciona que recebeu a ligação de um motorista de aplicativo 

dizendo-se feliz só de saber que a Câmara está lutando pela categoria, inclusive diz que um 

representante dessa classe falaria hoje na sessão, mas virá na semana que vem. / Rodrigo Sandi: 

— Parabeniza a todos os advogados, em especial aos que trabalham na Câmara e aos colegas 

Alexandre Maitan, Higner Mansur, Renata e os futuros Drs. Wallace Marvila e Elio Carlos. 

Registra que há três anos recebeu de presente do Vereador Higner Mansur o livro “As Lições de 

Bogotá e Medellín”, de Murilo Cavalcanti, que o deixou bastante emocionado. Frisa que quando 

chegou à Câmara tinha o desejo de indicar melhorias de infraestrutura para o Zumbi e viu nesse 

livro o modelo do que realmente precisava fazer para transformar aquele bairro em uma 

comunidade mais acolhedora, onde as pessoas pudessem ir e vir com tranquilidade e conforto. 
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Salienta que conseguiu colher muitos frutos desse livro, os quais sua comunidade está vendo, 

inclusive cita, como exemplo, o Ponto das Flores, que visa dar fim aos pontos de lixões da 

cidade, e o Projeto Escada Colorida, que hoje está se expandindo pelo Município. Destaca 

também que solicitou ao prefeito e aos secretários que acolhessem as crianças e os jovens do 

Zumbi, principalmente do Projeto Frei João, que oferece várias atividades em parceria com 

algumas empresas e escolas do bairro. Acrescenta que solicitou ainda que todos os espaços 

esportivos do Município fossem melhorados. Comenta que o Bairro Zumbi está mudando, com 

as pessoas começando a entender a importância de ter um vereador da comunidade, 

principalmente quando transitam naquele beco que era de lama ou poeira e hoje é pavimentado e 

receberá iluminação, quando descem a escada que estava caindo, foi reformada e está recebendo 

uma pintura linda ou quando andam pela Rua Renê Nogueira, que estava praticamente perdida e 

ganhou um muro de arrimo de mais de 300 mil reais. Enfatiza que não está na Câmara para 

criticar ninguém, e sim para aprender com os vereadores, já que todos buscam melhorias para 

suas comunidades e para o Município de Cachoeiro de Itapemirim. Deixa claro que dedicou este 

seu primeiro mandato a levar melhorias para o Zumbi e, graças a Deus, pode olhar para grandes 

avanços em sua comunidade, as quais foram conseguidas com muito trabalho, cobranças, 

discussões e até desilusões, mas não desistiu de implantar as Lições de Bogotá e Medellín 

naquele bairro. Avisa que, daqui a alguns dias, a comunidade terá uma quadra de areia toda 

reformada, com uma calçada ao redor para caminhada e também uma academia para a prática de 

exercícios. Então, agradece ao Prefeito Victor Coelho e aos secretários por terem entendido o 

norte que ele, Rodrigo, quis levar para a sua comunidade, que é carente e cheia de pessoas 

trabalhadoras, as quais merecem ter qualidade de vida. Ressalta que o seu mandato é voltado 

para uma comunidade que realmente estava precisando de melhorias. Agradece também a sua 

equipe de trabalho. / Wallace Marvila Fernandes: — Parabeniza a todos os advogados, 

especialmente aos Vereadores Higner Mansur, Maitan, Renata, o estudante Elio Carlos e também 

os procuradores da Câmara pelo seu dia. Lembra que, na semana passada, disse que deveria ser 

suspensa a cobrança de rotativo nos bairros próximos ao centro da cidade, inclusive ressalta que 

fez até uma indicação ao Executivo. Informa que os vereadores receberam uma mensagem do 

Secretário Jonei, o qual já havia lhe passado que essa cobrança seria suspensa. Assim, diz que foi 

importante terem feito tal discussão na Câmara, já que agora não é o momento de cobrar nada a 

mais. Volta a dizer que o serviço do rotativo em Cachoeiro não é de qualidade e que a sua criação 

tinha o objetivo de melhorar o tráfego e movimentar o comércio, havendo uma “democracia de 

vagas de estacionamento”; portanto, frisa que, a seu ver, não há necessidade de criar vagas nos 

bairros adjacentes. Fala também sobre os contratos dos DT’s, que já foram renovados por dois 

meses e, agora, há um estudo na Prefeitura para ver se eles poderão ser prorrogados novamente. 

Então, solicita mais uma vez ao prefeito que prorrogue esses contratos, já que o Governo Federal 

tem um repasse para Cachoeiro de mais de 29 milhões de reais. Registra que, segundo o 

secretário de Fazenda, o déficit nesse período foi de praticamente 25 milhões de reais e, portanto, 

sobra um pouco de dinheiro. Analisa que, diante dos números apresentados, é possível sim fazer 

essa renovação, até porque, se os contratados perderem o emprego agora, no mês de agosto, 

dificilmente vão conseguir outro trabalho até o final do ano. Classifica esse debate como 

importante e sugere que as obras sejam suspensas para que os empregos possam ser mantidos. 

Menciona ainda que há um alto índice de reclamação quanto ao transporte coletivo de Cachoeiro, 

inclusive diz que, conforme noticiado hoje pela TV Gazeta, 70% da frota estavam circulando, 

mas voltariam com os 100%; porém, alerta que o comércio voltou ao horário normal e as pessoas 

do setor de saúde não pararam de trabalhar, enquanto que os ônibus atrasam os horários e 

algumas linhas ainda foram desativadas. Deixa claro que a licitação é uma via de mão dupla, ou 
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seja, a empresa recebe, mas também tem que cumprir o contrato e atender bem à população. 

Avisa que os proprietários de campos de futebol e de pequenos eventos e festas estão há mais de 

quatro meses sem trabalhar, inclusive diz que fez indicações ao Governo do Estado e também 

uma emenda, com base no princípio da isonomia, ao projeto apresentado pela Vereadora Renata 

para tentar flexibilizar isso, de maneira a que essas pessoas tenham condições de abrir seus 

estabelecimentos, mesmo que seja com um público menor e, claro, tendo responsabilidade 

quanto aos protocolos sanitários. / Sílvio Coelho Neto: — Parabeniza os colegas Maitan, Renata, 

Higner e também os procuradores da Casa e os assessores jurídicos pelo Dia do Advogado. 

Parabeniza também os garçons e os estudantes pela data, destacando que todos estão sofrendo as 

consequências desta pandemia, que pegou de surpresa o mundo inteiro. Registra que protocolou 

hoje uma indicação solicitando ao prefeito que seja feita uma nova escadaria, ligando a Avenida 

Bolívar de Abreu à Rua Maria Assumpção, no Bairro Novo Parque. Convida a todos para a 

inauguração da tão esperada água tratada no Km 9, em Conduru, que acontecerá na sexta-feira, 

às 13:30 horas. Diz ainda que, na ocasião, vão solicitar a assinatura do contrato da obra do 

campinho soçaite da sede do Distrito de Conduru. / Em seguida, passou-se ao Horário das 

Lideranças. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Solicita que os presidentes de partidos 

oficializem a Câmara sobre a indicação dos líderes partidários, se possível, até segunda-feira, 

para que, na próxima sessão, o espaço das lideranças esteja completo. / Alexandre Valdo 

Maitan (DEM): — Pede desculpas ao presidente e aos colegas vereadores por ter extrapolado o 

tempo de dez minutos no Grande Expediente. Informa que trataria de uma matéria importante, 

mas, como nem todos os vereadores estão presentes, possivelmente fará esse depoimento mais 

incisivo na próxima sessão, na presença dos colegas até para que eles possam fazer suas defesas. 

Registra que, na semana passada, disse aos colegas Alexandre Andreza e Sílvio Coelho que só se 

manifestaria contrário a um vereador se fosse para se defender, pois respeita muito todos os edis. 

Então, frisa que, sempre que um colega declinar o seu nome, irá, de maneira respeitosa, se 

defender. Deixa claro que não gostaria de ser o precursor de desavença com os colegas 

vereadores. Diz que o Presidente Alexon está dirigindo exemplarmente a Câmara de Vereadores, 

desempenhando um trabalho com lisura e transparência. Portanto, enfatiza que de maneira 

alguma gostaria de causar desarmonia entre os colegas; contudo, avisa que vai fazê-lo, se for 

provocado. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Agradece, em nome da Mesa Diretora, 

as palavras do Vereador Maitan. Diz que, se não fosse o apoio dos vereadores e dos servidores, 

não teriam conseguido todos esses avanços. / Antônio Geraldo de Almeida Costa (Tempo 

cedido pelo Líder do PP): — Parabeniza os advogados pelo seu dia, especialmente a seu irmão 

Jorge Costa que, apesar de não exercer a profissão, se formou com muita dificuldade. Estende 

seus parabéns aos Vereadores Maitan, Renata e Higner Mansur e também aos colegas Wallace 

Marvila e Carlinhos Miranda, que ainda estão estudando. Diz que o Progressista tem em seus 

quadros vários advogados, como os Drs. Rafael Ramos, Luiz Carlos, Viviane, Bráulio Lima e 

Fayda Belo, que inclusive é a presidente do partido. Parabeniza também a sua assessoria jurídica, 

composta pelas Dras. Ana Paula e Karla, e a todos os advogados da Câmara Municipal e do 

Brasil. Registra o seu abraço aos amigos Dr. Wilson Márcio Depes, que é um ícone da advocacia 

de Cachoeiro e do Sul do Estado do Espírito Santo, e Dr. Aldair Fonseca Filho, que hoje não está 

exercendo a profissão devido a problemas de saúde. Avisa que faltam noventa e seis dias para a 

eleição, sendo o tempo que a população terá para analisar e escolher o candidato a vereador e a 

prefeito para representá-la nos próximos quatro anos. Pede ao eleitor que analise a vida do seu 

candidato e não troque nem venda o voto, pois ele pode fazer a diferença para que Cachoeiro de 

Itapemirim entre nos trilhos. Aproveita para informar que o PP tem uma pré-candidata, que é a 

Dra. Fayda Belo, e acrescenta que a Vereadora Renata Fiório também se colocou à disposição, 
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elas que são mulheres valorosas que buscam seus espaços para administrar o Município de 

Cachoeiro de Itapemirim. Convida a todos para assistirem, através do Facebook e do Youtube, 

lives do Progressista neste período de pandemia, pois o partido tem feito um trabalho 

extraordinário. Felicita também o Presidente Marcus Vicente, o Vice-Presidente Marcos 

Delmaestro e toda a diretoria executiva do partido em Cachoeiro, em especial a Dra. Fayda Belo, 

pelo seu dia. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que o Vereador Delandi 

Pereira Macedo teve que se retirar da sessão, porque recebeu uma ligação dando conta de que a 

mãe dele estava passando mal. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (PSD): — Alerta a 

população que o período de filiação partidária ainda não terminou. Explica que findou apenas o 

período de filiação para quem quer ser candidato. Assim, pede às pessoas que querem se 

envolver na política que busquem um partido que se alinhe a seus pensamentos e se filie para 

fazer parte desse movimento. Diz que hoje saiu na mídia nacional que o PSB entrou com uma 

ação contra a lei da liberdade econômica, que foi uma conquista do setor produtivo para criar um 

ambiente de geração de emprego, de desburocratização, de facilitação de abertura de empresas e 

de realização de sonhos. Registra que é preciso entender que, daqui para frente, os partidos 

políticos precisam ter pessoas sensíveis às necessidades da população, porque são elas que serão 

candidatas a vereador, prefeito, deputado estadual, federal e governador. Frisa que o que lhe 

causa espanto é que ainda tem gente puxando para baixo, contra a abertura de empresas e de 

vagas no comércio. Então, repete que quem quiser participar ativamente da vida de um partido 

político pode se filiar e fazer parte dessa militância para mudar a vida da cidade. / Brás Zagotto 

(Tempo cedido pelo líder do PV): — Diz que, no último sábado, esteve, juntamente com os 

Vereadores Alexon, Fassarella, Paulo, Carlinhos Miranda e Alexandre Bastos, em Morro Grande, 

na Empresa Rumagran, do amigo Rubinho Marcelino, num evento festivo, já que a comunidade 

estava recebendo água tratada. Inclusive lembra que os vereadores aprovaram o repasse de 

dinheiro da AGERSA para a BRK para extensão de rede no interior. Informa que, no domingo, o 

Sr. Sílvio, sogro do Rubinho, faleceu, razão pela qual registra votos de pesar aos familiares. / 

Rodrigo Sandi: — Avisa ao presidente que não foi chamado para o Horário de Lideranças. / 

Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Diz ao vereador que o ofício que consta na Mesa 

ainda está assinado pelo ex-presidente do partido, e isso precisa ser atualizado. Ressalta que esse 

ofício foi separado para não cometer injustiça com os demais vereadores. Informa que a nova 

presidente do partido tem que repassar o ofício até, no máximo, a próxima terça-feira. / Dando 

continuidade, teve início a Ordem do Dia, sendo acatado pelo Presidente Alexon Soares 

Cipriano o pedido da Vereadora Renata Sabra Baião Fiório Nascimento para que os 

requerimentos fossem apreciados em bloco. / A seguir, foram aprovados, em bloco, por 

unanimidade dos presentes, os seguintes Requerimentos: Pedidos de Informação: de iniciativa 

do Vereador Wallace Marvila Fernandes: 81/2020 (Requer que a Sra. Cristina Lens Bastos de 

Vargas, Secretária Municipal de Educação, lhe informe quantos alunos foram beneficiados pela 

Lei Municipal Nº. 7.655/2018, que garante a preferência de vagas para irmãos no mesmo 

estabelecimento de ensino) e 82/2020 (Requer que o Prefeito Municipal, Sr. Victor da Silva 

Coelho, lhe informe quanto já foi arrecadado com o serviço de rotativo, bem como onde o 

recurso foi efetivamente aplicado); de autoria do Vereador Higner Mansur: 83/2020 (Requer 

que o Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre a existência ou não de energia solar 

nas escolas municipais: Com data base próxima à da resposta a este requerimento, informar: 1. 

Quantas escolas municipais dispõem de energia solar? 2. Se existentes, qual a economia, mês a 

mês, de cada escola? 3. Se o Município (Executivo) tem algum equipamento de energia solar em 

funcionamento e onde está. Se for o caso, qual é a economia mensal?); 84/2020 (Requer que o 

Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre os valores pagos pelo Município à empresa 
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contratada para revisão do Plano Diretor Municipal – PDM: 1. Informar, pagamento por 

pagamento, mediante juntada de cópia das notas fiscais respectivas, os valores já pagos à 

empresa que está à frente dos trabalhos de confecção do novo Plano Diretor Municipal, 

destacando, ao fim, quanto ainda resta, não pago, do valor contratado. 2. Informar se pretende 

e/ou existem estudos para se fazer aditivo no contrato objeto deste requerimento); 85/2020 

(Requer que o Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre as medidas de conservação 

adotadas pelo Poder Executivo em bens históricos tombados pelo Município, por consequência 

das enchentes de janeiro de 2020: Em resposta a requerimento do vereador, que tomou o número 

6376/2020, lhe foi informado, a propósito das chuvas de janeiro e do bem tombado Casa dos 

Braga, verbis: “Mediante as fortes chuvas (...) constatou-se pequenas trincas que não existiam 

anteriormente, sem risco iminente. Também constatou-se movimentação em uma das vigas de 

sustentação do assoalho de madeira”. A resposta pretendida pelo vereador é que lhe seja 

encaminhado documentação técnica que corrobore, ou não, o que está no item anterior, mediante 

nova vistoria, só que, agora, não por agente da Defesa Civil, mas por engenheiro especializado 

na área); 86/2020 (Requer que o Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre os estudos 

técnicos e administrativos que levaram ao entendimento quanto ao resultado prático da PPP da 

Iluminação, conforme lançado no Diário Oficial do Município de 05/08/2020 (pág. 03, verbis): 

“O projeto da PPP prevê que a operação e manutenção da rede municipal de iluminação pública 

sejam concedidas à iniciativa privada pelo período de 13 anos. Com isso, a expectativa é de que 

o parque de iluminação de Cachoeiro cresça em aproximadamente 22%, além de haver 

modernização de todo o serviço, com telegestão e troca para lâmpadas de LED – que também 

deverão gerar economia de quase 40% no consumo de energia”. Requer que lhe seja 

encaminhado o inteiro teor da documentação mencionada alhures (estudos técnicos e 

administrativos que levaram ao entendimento quanto ao resultado prático da PPP da Iluminação); 

87/2020 (Requer que o Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre os registros de 

artesãos residentes no Município: A. Com base no dia da resposta, ou de data próxima, 

encaminhar a lista nominal e quantidade de artesãos cachoeirenses cadastrados na secretaria 

municipal respectiva, destacando os que têm e os que não têm a carteira de artesão oficial) e 

88/2020 (Requer que o Prefeito Victor Coelho lhe informe o seguinte sobre memorando do IDAF 

referente à posse da Ilha do Meirelles: Que lhe encaminhe o documente referido na anexa “Ata 

Gabinete do Prefeito, de 05/07/2019”. Tal documento – está escrito na ata referida, em anexo – é 

“o memorando do IDAF referente à posse (da Ilha do Meirelles), o que o alertou que a referida 

ilha é pertencente ao Estado, estando em tramitação o processo de doação para o Município”; 

Enviando Votos de Congratulação: 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129 e 130/2020 – Delandi 

Pereira Macedo. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Alerta a todos que, para que as 

matérias sejam lidas no expediente da sessão, elas precisam ser protocoladas rigorosamente até 

às quintas-feiras, quando as pautas são fechadas. Então, registra que não foram lidos na presente 

sessão, mas já foram protocolizados ontem, os Projetos de Lei 46 e 47/2020. Informa que esse 

último trata de valores a serem disponibilizados para o término das obras de rede de água na 

região da Tijuca, sendo, portanto, de interesse social. Inclusive diz que a procuradoria da Casa já 

está analisando a matéria para dar o parecer. Pede aos vereadores que, assim que esses projetos 

forem disponibilizados no sistema, possam analisá-los para que as comissões também emitam os 

pareceres e, logo que possível, eles sejam votados. / Alexandre Valdo Maitan, levantando 

questão de ordem: — Registra o seu desejo de pronta recuperação à mãe do Vereador Delandi. 

Diz que protagonizou hoje com o colega um embate no campo dos fatos e dos direitos, mas não 

tem nada contra ele no campo pessoal. / Antônio Geraldo de Almeida Costa, levantando 

questão de ordem: — Diz que recebeu, pelo WhatsApp, a informação de que, amanhã, às 18:30 

http://www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/
http://www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/


 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Portal da Câmara 
www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br  

 

Processo Legislativo 
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Transparência 
www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/ 

 
 

horas, será feita a entrega do Projeto Viva Mais, na Praça Adrião Coelho Filho Salomé, no 

Bairro Dr. Luiz Tinoco da Fonseca, o BNH de Cima. Destaca que foram feitos o centro de 

treinamento de esporte de areia, a reforma da quadra, a revitalização do parquinho, com o Projeto 

Lazer Para Todos, e a calçada cidadã. Comunica também que, devido à pandemia, não haverá 

solenidade de entrega, somente um registro simbólico. Lembra que tal obra começou em outubro 

de 2018 e será entregue amanhã, dia 12/08/2020. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a 

presente Reunião Virtual, lavrada e assinada por Ana Rita Sanches Rodrigues Silva, Redatora de 

Atas. _________________________________________________________________________ 
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